

Прием посла

20 февраля член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Куба в СССР Р. Гарсиа Пеласа в связи с его предстоящим отъездом на родину и имел с ним беседу, прошедшую в теплой, дружеской обстановке. (ТАСС).

ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

20 февраля состоялась встреча кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС В. Н. Пономарева с Генеральным секретарем Народной партии Панамы Р. Д. Соуза.

Во время теплой, дружеской беседы между В. Н. Пономаревым и Р. Д. Соуза были затронуты вопросы сотрудничества ЦК КПСС и ННП, а также проблемы международного коммунистического и рабочего движения. Тов. В. Н. Пономарев рассказал о деятельности КПСС по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, практической реализации Программы мира. Тов. Р. Д. Соуза информировал о борьбе народа Панамы, панамских коммунистов против империализма, за демократические преобразования, укрепление национальной независимости страны и социальный прогресс.

В беседе приняла участие член Центральной ревизионной комиссии КПСС Е. И. Кузков.

Комплексный ПОДХОД

ЛЕНИНГРАД, 20. (Корр. «Правды» Ю. Захаров). Сегодня здесь состоялось собрание актива Ленинградской партийной организации, обсуждавшее доклад коммунистов в свете доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев «О 50-летии Союза Советских Социалистических Республик».

В докладе первого секретаря Ленинградского горкома КПСС В. И. Аристов, в выступлениях коммунистов подчеркивалась необходимость всесторонне повышать роль партийных организаций в комплексном решении хозяйственных и воспитательных задач. Вся идейно-воспитательная работа, говорили они, должна проводиться в органической связи с конкретными задачами трудовых коллективов, способствовать совершенствованию хозяйственной деятельности, стиля и методов управления экономикой.

На собрании актив выступил первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

С ОДНИМ ФИНАЛОМ

ЖИЗНЬ доцента В. Ф. Лебедева, человека уже немолодого и уравновешенного, до последнего времени протекала ровно, спокойно. Виталий Федорович любит свою работу (он преподавал историю КПСС в Марийском институте), пользуется уважением коллег и студентов. У него хорошая семья. Чего же еще надо?

Но спокойное течение жизни вдруг нарушилось. Началось все с партийного собрания. Во время прений по докладу доцент попросил слова и поделился мыслями об улучшении воспитательной работы среди студентов. Говорил о своих воспитателях, об их высоком призвании, об окрикнутом профессора В. И. Дьяконова за поступки, которые не в лицу педагогу, члену партии.

О чем шла речь? Исполнил обязанности ректора и бушующий предостережением комиссии на вступительных экзаменах в институте. В Дьяконов дрался с комиссией на вступительных экзаменах в институте. В Дьяконов дрался с комиссией на вступительных экзаменах в институте.

Может быть, это и дело поводом горкому партии поддержать «длинно» партия, квалификация которого всю историю с выступлением Лебедева на собрании как личный конфликт двух сотрудников института. Во время беседы в горкоме, состоявшейся позже, обоим уподобили известным голландским героям — Ивану Ивановичу и Ивану Никифоровичу и на этот раз решил поставить точку.

Такой исход дела, естественно, не мог удовлетворить В. Лебедева. И тогда, обижаясь, возмущенный, он написал письмо в «Правду». Мы долго говорили с Виталием Федоровичем. Он упомянул о некоторых фактах несправедливости, допущенной в последнее время по отношению к нему, но решительно заявил, что оплош не жалостлив.

Хотел лишь принципиального подхода к политическим коммунистам, попросил, — сказал он. — Ведь история со мной — не единственная в институте. Поговорите, например, с Нестеровой, доцентом кафедры педагогики и методики начального образования.

ИДЛО партийное собрание факультета. В повестке для значительной части и мерах по укреплению трудовой дисциплины. Докладывала секретарь партбюро З. Вишукорова. Она говорила: «На многих предприятиях нашего города ведется кропотливая воспитательная работа... во многих коллективах города пропадет атмосфера всепрощения...».

Наш город часто называют Стенографом, стенограф — это пишущий. Мы бы хотели, чтобы наш город, но мои земляки уже привыкли к этому имени, ведь оно по сути отражает роль и значение города в производстве товаров народного потребления. На долю нашего города и района приходится более 100 наименований бытовых товаров и хрусталя, выпускаемых в Российской Федерации. Трудящиеся Гусь-Хрустального гордятся тем, что 75 лет назад здесь возникла одна из первых в стране литейных организаций. Им памятен проинженерное слово И. И. Налинина, посетившего наш город в феврале 1923 года: «...Гусь-Хрустальный — это маленький заводской городок, отменившийся в истории нашей Коммунистической партии как один из старейших и первых гнезд большевизма».

Тысячи первоклассных мастеров своего дела работают в городе. Коллективы предприятий успешно выполняли обязательство второго года пятилетия по темпам роста производства и производительности труда.

Приняты повышенные обязательства на третий год пятилетия. У заводских станков, на участках, в смежах и цехах подается немало патристических начинаний, цель которых — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Кажется, еще совсем недавно — всего полтора месяца назад — на заводе стекольного цеха второй смены цеха выработки родилась ценная инициатива. Все коммунисты смены решили свои личные производственные планы трех лет пятилетия завершить за два года семь месяцев, ежедневно перевыполняя нормы.

В горкоме хорошо знают партгруппу этой смены Валентину Тимофеевну Малышеву. За чуткость, скромность, партийную принципиальность коммунисты смены второй раз подряд избирают ее своим вожаком. Партгруппа, а в ней

ТО СТОИТ ЗА НОРМОЙ

ТОВАРЫ — НАРОДУ

четырнадцать коммунистов, оказывает большое влияние на добрую атмосферу в отношениях товарищей по труду, активно ставят на службу делу резервы производства. Один шпих, характеризующий этот коллектив: в смысле, где 113 человек, в течение года нет нарушений дисциплины в общественной поразка, 105 рабочих — узники коммунистического труда. И не случайно, что среди коммунистов очень высокое обязательство — «третью часть» выполнить за два года семь месяцев приняла вся смена. Начинание поддержали в том же духе партийные группы, возглавляемые Е. Владимировым, К. Большаковой, Л. Костиной, Г. Катковой. Исаа такого соревнования оказалась очень удачной, и оно с первых же дней вышло за рамки цеха. К середине февраля на заводе стекольного цеха 1314 рабочих взяли личные обязательства — досрочно завершить планы третьего года пятилетия. В январе коллектив предприятия дал дополнительное десяти тысяч метров тканей различного назначения. Примеру партгруппы В. Малышевой последовало уже свыше 4.600 рабочих текстильного комбината, арматурного, хрустального заводов и других предприятий.

Мне нравится беседовать в горкоме партии или в цехе стекольного цеха имени Дзержинского с бригадиром, Героем Социалистического Труда Геннадием Федоровичем Лебедевым. Подкупает в нем высокое развитое чувство собственного достоинства, хорошее рабочее урядство, неизменный вкус

к новому. Его бригада решила для успешного выполнения плана нынешнего года, да и всей пятилетки быстро освоить новые технические обособленные нормы. Вытяжка стекла — участок сложный. Да и прежняя норма, хотя и так называемая «компто-статистическая», довольно-таки напряженная — 7.600 квадратных метров оконного стекла за смену. А тут люди сразу решили: 7.840 метров! Казалось бы, можно и сползнуть. Но так вот коммунист Лебедев и его товарищи. Они вошли дальше, выявили новые резервы производства и предложили дирекции встречный план — давать за смену еще на 40 квадратных метров больше задания. За год это составило бы столько стекла дополнительного, что его хватит на целый квартал 9—12-этажных домов.

В соревнование включились первая смена, где бригадиром А. И. Чалмаев, а затем и остальные две. Встречный план приплюснул к годовому заданию цеха 44 тысячи квадратных метров стекла — его хватит на сто пятиэтажных домов.

В цехе автомобильного стекла вращая, освоив технический обособленные нормы, достигли число до 65 процентов от общего количества. Только за счет этого производительность труда возрастает на четыре процента. Широкий размах получила такая работа на Хрустальном заводе. Следует подчеркнуть, что это делается по вольному рабочей совести. Буквально несколько дней назад в цехе

СОВЕЩАЮТСЯ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ

ВЛАСТЬ НАД ЗЕМЛЕЙ

Специалисты предприятия В. Г. Оснач, А. В. Выговский, С. Е. Токенов создали комплекс приборов, которые пригодны для измерений на металлорежущих станках любого класса точности обработки деталей. Устройства невелики, удобно монтируются на агрегатах, просты в обращении. Компактные датчики быстро контролируют точность обработки детали на любых скоростях.

Применяя эти устройства, можно легко перейти к вычислению точности даже агрегаты устаревших конструкций. Предварительные подсчеты показывают, что только за счет ликвидации потерь на останков станка производительность труда рабочего возрастает минимум на треть, а при массовом производстве деталей — еще больше.

Первая партия устройств точного контроля успешно работает в цехах завода.

ИТОГИ развития торговли в 1972 году, задачи по обеспечению успешного выполнения плана третьего, решающего года пятилетия в свете решений декабрьского (1972 год) Пленума ЦК КПСС были обсуждены 20 февраля на расширенном заседании коллегии Министерства торговли СССР. С докладом выступил министр торговли СССР А. И. Струв.

За два года пятилетия, сказал он, розничный товароборот по сравнению с 1970 годом увеличился более чем на 21 миллиард рублей. Улучшилась его структура, качественно изменилось потребление. Вместе с тем, отметил министр, в 1972 году план розничного товароборота не был выполнен.

В 1973 году работникам отрасли предстоит работать на миллионы товаров на 9,1 миллиарда рублей больше, чем в 1972 году. На дальнейшее развитие материально-технической базы торговли в 1973 году с учетом всех источников финансирования намечено использовать более миллиарда рублей.

На заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров. (ТАСС).

ЗАДАЧИ НЕФТЯНИКОВ

20 февраля в Москве состоялось совещание руководящих работников предприятий и организаций нефтяной промышленности. Были обсуждены задачи отрасли по выполнению государственного плана и социалистических обязательств на 1973 год в свете решений декабрьского (1972 год) Пленума ЦК КПСС.

Высокие рубежи предстоит взлететь нефтяникам в третьем, решающем году пятилетия, подчеркнул в своем докладе министр нефтяной промышленности В. Д. Шашич. Намечено добыть 424 миллиона тонн «черного золота» — на 30 миллионов тонн больше, чем в 1972 году. Такого годового прироста наши нефтяники еще не достигали.

Выступившие на совещании руководители предприятий и организаций нефтяной промышленности отметили, что в отрасли широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана.

В совещании нефтяники приняли участие секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, министр газовой промышленности С. А. Оруджев, министр строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности А. К. Куртунов, ответственные работники министерства и ведомств. (ТАСС).

ТО СТОИТ ЗА НОРМОЙ

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Вот заявление от бригады Виктора Семозина. Уточню: «Просим цехком и административную увеличат нашей бригаде сменную норму выработки на 25 салатины». Бригадир коммуниста Виктора Михайловича Гусева выпускает побольше посуды потребителю фирменного качества «Россия». Рабочие просят повысить норму на семь процентов.

Если до недавнего времени в цехе выработка была 348 норм, из них только 72 процента технически обоснованы, то сейчас последние стали на сорок больше.

Под особый контроль взяты бригады, которые не справились с планом прошлого года. Здесь хорошо использовать испытанный метод перехода передовиков на отстающих Участки. Коммунист Николай Иванович Болдов до конца декабря возглавлял сильную бригаду — победительницу соревнования в честь 50-летия образования СССР. Затем перешел в отстающую. Коллектив преобразился. Выглядел на глазах, выполнил январский план на 107 с лишним процентов. Примечательно, что и его бывшая комсомольско-молодежная бригада осталась в числе передовых. Возглавлял отстающие коллективы В. Блинов и А. Ковин.

Хрустальщики решили ввести в конце этого года технологическую линию в строя-

сается шестом корпусе в возможность освоить ее проектная мощность уже через год, сократив установленный срок на два года. Задача сложная: ведь корпус-то громадный, по мощности почти равный прежнему заводу. Уникальная особенность цеха, который будет выпускать изделия из цветного и обычного хрусталя по новой схеме, разработанной нашими специалистами — лауреатами Государственной премии. Легко представить, какую выгоду получит народное хозяйство от досрочного освоения мощностей гигантского цеха-завода. На Хрустальном заранее готовят казны, чтобы потом не тратить время на освоение сложного производства.

Не могу не сказать о некоторых моментах, снижающих эффективность развития специфической промышленности города. На Хрустальном заводе освоена технология варки и выработки хрусталя с содержанием 24 процентов окиси свинца (вместо прежних восемнадцати). Выпуск изделий первого сорта достиг здесь почти четырех пятых от общего объема производства. Наш хрусталь стал отвечать требованиям мировых образцов. Однако рост выпуска этих изделий сдерживается из-за постоянных перебоев в снабжении сурьмой в плавильной кислотой. Причина, по нашему мнению, кроется в том, что стекловаренные печи по выработке изделий из хрусталя за последние годы стали строить на различных бесплодных территориях, вплоть до кирпичных. Как правило, там нет хороших специалистов, извлекая выпу-

скается методом прессования, она очень материальна, не отличается хорошим товарным видом. На наш взгляд, нельзя тратить на такую продукцию дефицитные сырье и материалы.

И вот из-за недостатка свинцового сурьмы нашим замечательным мастерам советую перейти на... старый метод выработки с применением 18 процентов окиси свинца в хрустале. Легко представить, к чему приведет такой непродуктивный совет — только к снижению качества. И может случиться трудно исправить: утрата галтанных калдр и больше отменной, создавшейся школы мастеров.

Нам представляется, что более правильный путь быстрого удовлетворения спроса — это редкое увеличение выпуска посуды из простого стекла, окрашенного окислами редкоземельных элементов. Такие изделия можно делать излучением и современными, они не требуют дефицитного сырья и материалов.

Улучшение снабжения предприятий Гусь-Хрустального сырья не замедлит сказаться на повышении эффективности производства, выполнении пятилетних заданий. Потребитель будет получать все больше и больше отменной продукции, ибо на наших заводах работают люди, которые высоко держат славу и честь поместных стеклоделов.

А. АРТЕМОВА, Первый секретарь Гусь-Хрустального горкома КПСС, Владимирская область.

РУБЕЖИ РЕСПУБЛИКИ

ТАШКЕНТ, 20. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание партийно-хозяйственной активы Узбекистана, которое возглавил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов. На собрании рассмотрен вопрос об итогах выполнения социалистических обязательств в 1972 году в промышленности, строительстве, на транспорте и связи республики, а также о развертывании соревнования в третьем, решающем году пятилетия.

Годовой план реализации промышленной продукции намечено выполнить к 25 декабря. Добыча прироста промышленного производства на 7,7 процента. Четверть этого прироста будет получено за счет увеличения производительности труда. Об этом говорится в социалистических обязательствах на 1973 год, единодушно принятых партийно-хозяйственным активом.

Участники собрания тепло встретили друзей по соревнованию — делегацию Ивановской области.

Пленум ЦК КП Азербайджана

БАКУ, 20. (ТАСС). Задачи республиканской партийной организации в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС были обсуждены на состоявшемся сегодня в Баку пленуме ЦК КП Азербайджана. С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана Г. А. Алиев.

В принятом постановлении намечены меры дальнейшего развития соревнования труженников республики за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетия.

СОВЕЩАЮТСЯ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ

ВЛАСТЬ НАД ЗЕМЛЕЙ

БОГАТСТВО ГОРНОЙ ЦЕЛИНЫ

Пейзаж меняется внезапно. Луга, деревья, сады вдруг исчезают, и перед взором открывается совсем другая картина — горы, горы... Когда-то эти каменистые громады «дышали»: кратеры выбрасывали огненную лаву. Теперь это край «мертвых вулканов».

Безлосом здесь солнце палит безжалостно, жаром высушивает камни, горят травы. Зимой хозяйничает ветер, дующий с ледника.

И вдруг среди каменистого хаоса — бархатистая зелень пастбищ, курчавые оазисы виноградников. Это творение рук человека, отвоетвевшего от «мертвых вулканов» часть их владений.

Дорога идет вдоль голубого канала. Именно он изменил пейзаж горного края. Вода сюда пришла недавно, после окончания строительства первой очереди Талинского канала. А земли в этих местах плодородные. Основали здесь опытный участок, посадили виноград, яблони, посеяли пшеницу. А три года назад на горной целине организовали совхоз. Он еще не имеет названия.

С рождением новых совхозов резко возросло производство кормов для животноводства. В Талинском районе уже созданы крупные механизированные совхозные фермы. Они будут производить более тысячи — десяти тысяч центнеров мяса в год.

На стройках работа не останавливается ни на один день. Но иногда подвывает восточники. Артыкский завод туфоблоков с опозданием доставляет строительные материалы. Залдерживается выполнение некоторых проектных заданий, по вине треста «Артмостроймонтаж» срываются сроки покрытия помещений.

С первых дней нового года составлен ускоренный график работ, и его нужно строго придерживаться. Стройка ведь ударная.

— На вновь освоенных землях будет организовано 15 совхозов, — рассказывает первый секретарь Талинского района партии П. Хачатурян. — Мы отвоюем у горной пустыни около 20 тысяч гектаров земли! Только виноград район даст около 50 тысяч тонн. Это намного больше, чем получает его такой традиционный виноградарский район республики, как Арапская долина.

Отстывает перед волей человека период «мертвых вулканов».

Г. АРАКЕЛЯН, (Корр. «Правды»), Армянская ССР.

ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

▲ Офицер М. Голосков послал в Киргизский госуниверситет заявление и документы для поступления на заочное отделение. Однако там отказались принять у него вступительные экзамены на том основании, что он проходит службу не на территории Киргизии. М. Голосков обратился в «Правду».

Заместитель начальника учебно-методического управления по высшему образованию Министерства высшего и среднего специального образования СССР В. Юдин сообщил редакции, что этот сигнал подтвердился. За нарушение правил приема и ве-

доброусовестное отношение к разбору жалоб и заявлений трудящихся декану юридического факультета Киргизского госуниверситета К. Алчинову объявлен выговор. Министерство народного образования Киргизской ССР обжаловало решение университета принять меры, чтобы подобные случаи исключились в работе вуза.

▲ Большая группа учащихся Карагадинского профтехучилища № 110 написала в «Правду» о том, что заместитель директора училища А. Борзенков, который возглавлял группу учащихся, посланных помочь сельским труженникам убирать хлопок, не-

доброусовестное отнесся к своим обязанностям, присвоил часть денег, заработанных учащимися.

Секретарь Карагадинского обкома КП Казахстана В. Акулиничев сообщил редакции, что указанные в письме факты подтвердились. Итоги проверки рассмотрены на заседании бюро Октябрьского района партии Карагады. А. Борзенков объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Приказом по областному управлению профтехучилища объявлен строгий выговор. Незаполно полученные им деньги возвращены.

Международная информация

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ПРАВДЫ И ТАСС ПЕРЕДАЮТ

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ЗА ИНТЕРЕСЫ

АФРИКИ

Открывшаяся в столице Ганы Аккре 2-я конференция министров стран-членов Экономической комиссии ООН для Африки (ЭКА) вновь привлекла внимание общественности к острому и неотложному проблеме развития национального хозяйства независимых государств континента.

Политическое освобождение от колониализма создало предпосылки для экономического роста молодых государств, однако процесс этот идет с большими трудностями и не везде высокими темпами. И одна из главных причин — стремление империалистических держав сохранить экономические отношения с Африкой, открывшимся характерные для колониального прошлого.

Нынешняя представительная конференция в Аккре проходит в такой момент, когда перед независимыми африканскими странами встали особые проблемы. Продолжающиеся приступы валютной лихорадки отрицательно сказываются на бюджете, внешней торговле, доходах африканских стран. Последняя девальвация доллара уже повлекла понижение курса валют ряда африканских государств, уменьшила реальную ценность их банковских резервов.

Значительную часть сырья из Африки закупают и вывозят страны «Общего рынка». Проблемы взаимоотношений с этой экономической группировкой стали особенно важными после вступления в «Общий рынок» Великобритании. Хозяева расширенного «Общего рынка» хотели бы монополично распоряжаться ресурсами и богатствами Африки и оставить ее рынком сбыта своих промышленных товаров. Это империалистические устремления встречают резкое противодействие африканских лидеров. Новая Африка опирается на свою политическую независимость, требует ликвидации неравноправных отношений, пересмотра старых, отменяя свой век соглашения с бывшими метрополиями. Речь идет не только об уменьшении потока прибыли, выкачиваемой из Африки, но и о справедливых претензиях африканских народов к империалистическим державам, непосредственно ответственным за отставание и уродливую экономическую ситуацию в Африке вновь убеждает, что империализм в неоконечном объеме продолжает оставаться главным врагом подъема и быстрого развития хозяйства независимых стран Африки.

Валентин КОРОВИКОВ.

Вести из стран социализма

ГДР: ГЕРОИЧЕСКОМУ ВЬЕТНАМУ

БЕРЛИН, 20. (Соб. корр. «Правды»). Из Ростенского порта отправился в дальний путь теплоход «Эрфурт». Порт назначения — Хайфон.

Это первый корабль ГДР, который оставит груз в Демократическую Республику Вьетнам после окончания агрессии США. На борту теплохода — механизмы, оборудование, школьные учебные пособия, книги, игрушки, медикаменты. Все это приобретено на средства собранные трудящимися ГДР.

Сбор средств в фонд солидарности с Вьетнамом проходит в республике с большим размахом. Трудящиеся промышленных и сельскохозяйственных предприятий устре-

КНДР: РОСТ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ПХЕНЬЯН, 20. (Соб. корр. «Правды»). В городе Хэчжу завершено строительство первой очереди нового завода цветной металлургии. Это уже четвертое в республике предприятие по выпуску цветных металлов.

Народная Корея занимает одно из первых мест в Азии по запасам полиметаллических руд. Это способствует быстрому развитию цветной металлургии. Примером может служить Мунхский завод. В этом году он увеличил объем производства в два раза по сравнению с прошлым годом. Растет выпуск цветных металлов на заводах в Нампхо и Хамхине. Благодаря осуще-

нию предприятий новой техникой улучшилась комплексная переработка руд и повысились степени извлечения металла. Большие успехи достигнуты также в производстве легкого, чистого и редкого металлов, необходимых для развития новых отраслей науки, техники, промышленности. С каждым годом КНДР увеличивает экспорт цветных металлов.

З. КЛЮЧИКОВ.

В сердечной атмосфере

БУДАПЕШТ, 20. (ТАСС). Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар и Председатель Совета Министров ВНР Е. Фок приняли секретаря ЦК Партии трудящихся Вьетнама, министра правительства ДРВ Суан Тхюи.

Как сообщает агентство МТИ, в ходе обмена мнениями, прошедшего в сердечной, дружеской атмосфере, Суан Тхюи выразил благодарность венгерскому народу, Центральному Комитету ВСРП, правительству ВНР за многолетнюю поддержку, оказанную вьетнамскому народу. Я. Кадар и Е. Фок отметили огромное значение победы вьетнамского народа и заверил правительство ДРВ в вьетнамский народ в дальнейшей интернационалистической поддержке.

НЕ ХОТЯТ ВОЕВАТЬ

ПАРИЖ, 20. (ТАСС). Более тысячи солдат и офицеров 21-й южновьетнамской дивизии, размещенной в районе Сайгона, дезертировали после 28 января, говорится в сообщении агентства печати Освобождение, которое распространено здесь делегацией ВРП РЮВ.

Как указывается в сообщении, солдаты и офицеры этой дивизии, узнав о соглашениях о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, отказались участвовать в операциях по захвату освобожденных патриотами районов Южного Вьетнама и оставили казармы.

ОБОСТРЕНИЕ ТОРГОВЫХ ПРОТИВОРЕЧИЙ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКОМ МИРЕ

Повышение цены на золото — Законопроект правительства США в конгрессе — Курс на протекционизм — Газета «Насональ»: «Доллары не берем...»

ВАШИНГТОН, 20. (ТАСС). Правительство США направило в конгресс законопроект, предусматривающий повышение цены на золото с 38 до 42,2 доллара за унцию. Это означает девальвацию доллара на 10 процентов по отношению к валютам других крупнейших капиталистических стран. Законопроект является простой формальностью, ибо девальвация доллара на мировых финансовых рынках стала свершившимся фактом после решения по этому вопросу объявленного Белым домом 12 февраля.

Как ожидается, правительственный законопроект будет прожитываем конгрессом, ибо многие сенаторы и члены палаты представителей уже заявили о своей полной поддержке его меры.

Тем временем правительство рассматривает новое торговое законодательство, имеющее целью оказать давление на партнеров США и улучшить свой платежный баланс за счет курса на протекционизм. Вступивший в силу закон о валютном контроле и валютном регулировании требует от партнеров США и других стран принимать необходимые меры для защиты своих интересов.

Курс на протекционизм встречает сейчас все больше сторонников в стенах Конгресса. Так, преследуемая бюджетной комиссией палаты представителей У. Миллс призвала правительство ввести дополнительный 15-процентный налог на ввозимые товары.

Оказавшись американский доллар в этой стране в результате девальвации. Газета пишет, что теперь местные коммерсанты при торговых операциях отказываются принимать доллары. Под заголовком «Черные дни доллара, который в Каракасе никому не нужен» публикуется статья, рассказывающая о том, как один из репортеров этой газеты попытался что-нибудь купить на доллары. Ему вежливо отвечали отказом.

Доллары отказываются принимать в магазинах и лавках, в kiosках и аптеках. На дверях одного ресторана, часто посещаемого американскими туристами, появилась надпись: «Доллары не берем». «Теперь, когда все государства хотят проводить независимую финансовую политику, международный престиж доллара сильно пошатнулся», — отмечает «Насональ».

БОНН, 20. (ТАСС). Убытки, которые понес федеральный банк ФРГ вследствие девальвации американского доллара, составили более 7,2 миллиарда марок. Об этом официально сообщила администрация банка.

С ДАЛЬНИМ ПРИЦЕЛОМ

БЕРМУД, 20. (Соб. корр. «Правды»). Президент Международной банка реконструкции и развития (МБРР), бывший министр обороны США Макнамара совершил визит по арабским странам. Поездка сопровождается солидной шумихой.

Первую остановку Макнамара сделал в Ливане. Здесь он поспешно встретился с журналистами, чтобы похвастаться масштабами деятельности возглавляемого им учреждения. Он не преминул сообщить, что МБРР, который, как известно, основан на американский капитал, предался займы для осуществления 60 проектов в одиннадцати арабских государствах. Макнамара встретился с членами ливанского кабинета, местными финансовыми воротилками, высказался о проектах, финансируемых МБРР.

Не было недостатка в восхвалениях «благородных целей», которые преследует деятельность Международного банка. Но прогрессивное общественное и печать Ливана разоблачили истинные цели турне президента МБРР по странам Арабского Востока.

Они, по мнению прогрессивной печати страны, состоят в стремлении империалистических кругов Западу укрепить в Ливане и других арабских странах, местными финансовыми воротилками, высказавшись о проектах, финансируемых МБРР.

Визит Макнамары, — пишет бермудская газета «Ан-Нидж», — преследовал как финансовый, так и политический цели, суть которых заключается в углублении влияния США и расширения проникновения американского капитала в район Ближнего Востока». Газета подчеркивает, что национально-освободительные и прогрессивные силы арабских стран видят разницу между деятельностью МБРР и его президента в Ливане и всей политикой американского империализма на Ближнем Востоке, направленной на укрепление его позиций в этом районе и извлечение дополнительных прибылей. Словом, боится дайджест, даря приносящих...

«Волж» Макнамара, — пишет бермудская газета «Ан-Нидж», — преследовал как финансовый, так и политический цели, суть которых заключается в углублении влияния США и расширения проникновения американского капитала в район Ближнего Востока». Газета подчеркивает, что национально-освободительные и прогрессивные силы арабских стран видят разницу между деятельностью МБРР и его президента в Ливане и всей политикой американского империализма на Ближнем Востоке, направленной на укрепление его позиций в этом районе и извлечение дополнительных прибылей. Словом, боится дайджест, даря приносящих...

Б. ОРЕХОВ.

ОТЪЕЗД ИЗ ТОКИО

ТОКИО, 20. (ТАСС). Помощник президента США по национальной безопасности Г. Киссинджер сегодня отбыл из Токио. Он встречался с премьер-министром Японии К. Такаэ, министром иностранных дел М. Охири и другими японскими официальными лицами. Во время этих встреч стороны, как сообщается, обменялись мнениями о положении в Азии после прекращения войны во Вьетнаме, а также обсудили вопросы японо-американских торговых и экономических отношений, которые еще больше обострились в результате недавней девальвации доллара.

Сайгонские власти нарушают соглашение

ХАНОЙ, 20. (ТАСС). Делегация Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам в четверг в очередной раз заявила о нарушении Сайгонскими властями соглашения о прекращении огня. В сообщении говорится о нарушении Сайгонскими властями соглашения о прекращении огня в отношении освобожденных районов Южного Вьетнама, а также многочисленных полицейских рейдов, проводимых сайгонской администрацией.

В заявлении военной делегации ВРП РЮВ, сообщает агентство АПО, приводятся факты наступательных операций сайгонской армии на населенные пункты, которые делегация ВРП РЮВ избрала местом формирования своих военных групп контроля и приема своих военнослужащих, освобожденных американской и сайгонской сторонами. В заявлении содержится требование о немедленном прекращении всех военных операций, проводимых против гражданского населения.

Последствия прошлого

МАНИЛА, 20. (Соб. корр. «Правды»). Одним из последствий колониального прошлого Филиппин, которое и по сей день весьма болезненно давит о себе, является низкое производство и потребление электроэнергии. Это особенно касается сельского хозяйства.

Согласно данным представителя национальной ассоциации по электрификации полковника Педро Думола, которые он привел в своем интервью для местного телевидения, в настоящее время только 20 процентов населения Филиппин имеют возможность пользоваться электроэнергией.

В настоящее время правительство с помощью программы развития электрификации страны и разрабатывают меры, направленные на более широкое использование электроэнергии как в быту, так и в сельском хозяйстве, на транспорте и т. д.

В. ГРИГОРОВИЧ.

Требование общественности США

НЬЮ-ЙОРК, 20. (ТАСС). Полный и безоговорочной амнистии для всех противников вьетнамской войны, преследуемых властями за отказ участвовать в агрессии, потребовали представители ряда общественных организаций на пресс-конференции в Нью-Йорке.

Насущные проблемы

ЖЕНЕВА, 20. (Соб. корр. «Правды»). Открылась очередная сессия Комитета по разоружению. Выступая на первом заседании, глава советской делегации А. А. Рощин напомнил о том большом и конкретном вкладе, который вносит Советский Союз для положительного разрешения этих важнейших задач, затрагивающих судьбы и безопасность всех государств и народов мира.

На заседании выступили также представители США и Мексики.

Повестка дня работы комитета насущна. Одним из важнейших вопросов является полное запрещение химического оружия. Эта проблема не впервые обсуждается как Генеральной Ассамблеей, так и Комитетом по разоружению. Еще год назад социалистическими странами на рассмотрение комитета был внесен проект Конвенции о полном запрещении химического оружия. Ряд делегаций высказались в поддержку этого проекта и проявил готовность принять его за основу для переговоров. Никто не рассчитывал, что сближение точек зрения представителей различных государств будет быстрым и легким. Дискуссия проходила в течение всего 1972 года. Однако из-за позиции некоторых западных держав решение по этому вопросу до сих пор не принято.

Кроме вопроса о запрещении химического оружия, важной задачей комитета является соглашение о мерах в области ядерного разоружения. Советский Союз выступает за полное и безоговорочное решение этой проблемы, имея в виду, что ядерные испытания, включая подземные, должны быть прекращены всюду и всеми. Советское правительство выступило в 1971 году с предложением о созыве конференции пяти ядерных держав, на которой были бы рассмотрены как весь комплекс мер ядерного разоружения, так и отдельные меры в этой области. Ожидают своего решения и такие проблемы разоружения, как ликвидация иностранных военных баз на чужих территориях, сокращение обычных вооружений и вооруженных сил, сокращение военных бюджетов, полная демилитаризация морского дна и другие.

Перед Комитетом по разоружению ныне стоят сложные задачи. Но при наличии доброй воли со стороны всех государств взаимоприемлемые, конструктивные решения могут быть найдены.

Б. ДУБРОВИН.

Международная выставка сатиры



Вслед за телеграммой — КОНФРОНТАЦИЯ

ЛОНДОН, 20. (ТАСС). Десять миллионов членов профсоюзов Англии предостережены своими руководителями, что им угрожает отмена системы коллективных договоров и навязывание постоянного правительственного контроля над заработной платой.

Это предостережение содержится в докладе генерального совета Британского конгресса трудящихся (БКТ) «Экономическая политика и коллективные договоры в 1973 году». Доклад должен быть представлен 5 марта конгрессу БКТ, главной целью которого является выработка общего плана действий английских трудящихся против антимарксистского нынешнего консервативного правительства — в области борьбы с инфляцией» он ограничивает основные права и свободы английских трудящихся, и прежде всего право на борьбу с предпринимателями.

Трудовая Англия решительно отвергает диктат правительства. Почти миллион труженников будет вовлечен в борьбу с заворониванием заработной платы к моменту созыва чрезвычайного конгресса БКТ.

В Англии разгорается ожесточенная битва между рабочим движением и правительством, отстаивающим интересы монополий.

В. ДРОБКОВ.

В возложении венков отказано

ПЕКИН, 20. (ТАСС). Министр иностранных дел КНР отказал представителям посольства СССР в Китае в разрешении совершить поездку в города Шэньян, Харбин, Чанчунь и Дальний для возложения венков в 55-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота на могилы советских воинов, павших в борьбе против империализма и реакции, за освобождение Китая.

Похищение на острове д'Ие

ПАРИЖ, 20. (Соб. корр. «Правды»). Эта история, взбудоражившая сегодня франкоязычную печать, напоминает скверный детективный фильм. Вчераше стало известно о похищении гроба с останками бывшего маршала Франции Филиппа Петана. Гроб находился в склепе на кладбище селения Пор-Жозувиль на маленьком острове д'Ие, расположенном близ западного побережья Франции в Бискайском заливе. На этом острове в 1951 году скончался бывший глава государства Филипп Петан, осужденный французским судом за сотрудничество с гитлеровскими оккупантами.

Если верить бывшему министру «правды» Вишню, крайне правому деятелю Тиксе-Винькурту, то некоторое время назад неизвестным лицом сообщено ему по телефону о том, что гроб Петана будет перенесен в район Вердена для захоронения на военном кладбище Дуомон. Бывший адвокат Гетана Изориан также выступал с требованиями официального захоронения останков Петана на этом кладбище. Говорят, что французский суд, судя по сотрудничеству с гитлеровскими оккупантами.

«В этот предвыборный период так же, как и накануне президентских выборов 1969 года», — пишет сегодня газета «Юмэнитэ», — «были вынуждены вновь начать кампанию за захоронение останков Петана в Вердене...». Газета напоминает заявления бывших участников войны и движения французского Сопротивления о том, что это являлось бы реабилитацией предательства.

НА ОСНОВЕ ВЗАИМНОЙ ВЫГОДЫ

ДЕЛИ, 20. (Спец. корр. «Правды»). Успешно завершившись на днях первое заседание межправительственной советско-индийской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству привлекло пристальное внимание широкой индийской общественности. Отчеты об этом событии были опубликованы на видных местах всеми крупнейшими газетами и журналами, широко комментируются в индийской печати, по радио и телевидению.

Это и понятно. Речь идет о новом, важном шаге в развитии советско-индийского сотрудничества, имеющего многолетнюю и славную историю. Еще в середине пятидесятых годов на индийской земле были заложены первые экономические и научно-технические связи — металлургический завод «Вихидан» и сельскохозяйственная станция Сураатархар, которые сегодня дают рекордные результаты. А

сейчас в Индии при содействии Советского Союза сооружено или сооружается свыше 70 крупных объектов.

Подписание в августе 1971 года советско-индийского Договора о мире, дружбе и сотрудничестве открыло новые перспективы для расширения и углубления равноправных, взаимовыгодных отношений между нашими странами. Осенью прошлого года было принято решение о создании межправительственной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Ее первое заседание состоялось в Дели с 9 по 17 февраля. Оно показало, что у наших стран имеются хорошие перспективы в укреплении, углублении и расширении уже сложившихся деловых связей в области экономики, науки и техники. В подписанном протоколе, в частности, предусматривается сотрудничество Советского Союза в расширении крупнейших металлургических заводов Ин-

дия, в развитии меднодобывающей промышленности, в развитии добычи и переработке нефти и газа, в развитии энергетической промышленности и т. д.

В выступлениях на пресс-конференции после подписания протокола Д. П. Дхар, министр планирования правительства Индии, выразил большое удовлетворение достигнутой договоренности о советско-индийском сотрудничестве в развитии жизненно важных отраслей экономики, имеющих большое значение для улучшения жизни народа. Он подчеркнул, что подписание этого важного документа поднимает на новый уровень экономические и научно-технические отношения между нашими двумя странами.

Речь прежде всего идет о значительном расширении объема наших связей, качественных изменениях в их характере. «Создание сотрудничества», — пишет в своем комментарии «Нью

Эндж», центральный орган Коммунистической партии Индии — оказывает значительное влияние в нашей борьбе за экономическое самобогатление, помогающее становлению государственного сектора, а это, в свою очередь, дает нам возможность оказывать давление со стороны монополий, местных и иностранных.

Комментируя подписанный протокол, «Таймс оф Индия» приводит пример о признании статуса стали. После расширения металлургических заводов в Бхалани и Бокаро их общия производственная мощность будет при содействии СССР достигнута с 4,2 миллиона тонн до 17 миллионов тонн, то есть увеличена в четыре раза. Местные комментаторы обращают внимание на то, что на нынешнем этапе большинство проектно-инженерных работ, поставок оборудования индийская сторона берет на себя благодаря уже на-

С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

♦ ЛАТИНОАМЕРИКАНСКИЙ СЪЕЗД гематологов открылся в столице Кубы — Гаване. Главным вопросом повестки дня съезда — обмен опытом и расширение сотрудничества в области здравоохранения.

♦ ВСТРЕЧА французских трудящихся с итальянскими рабочими, занятыми на французских предприятиях, состоялась в городе Туэвилле (департамент Мозель). Встреча явилась первым конкретным шагом в осуществлении заключенного между ними соглашения о защите интересов итальянских трудящихся, работающих во Франции.

♦ ПЕРВЫЙ СЪЕЗД труженников сельского хозяйства Центральноафриканской республики начал работу в Бангуй. Выступивший на открытии съезда президент республики Жан-Бедель Бокасса призвал работников сельского хозяйства к дальнейшему подъему этой важной отрасли экономики ЦАР.

♦ ЦЕНЫ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ повысились в Финляндии в среднем на 9,1 процента за период с апреля по декабрь 1972 года. Наибольший рост цен отмечен на картофель (на 22 процента), фрукты, ягоды и овощи (15,5 процента), мясо (14,4 процента). На 5 процентов возросла одежда и на 6,5 процента — квартплата.

♦ ПОДЗЕМНЫЕ ТОЧКИ впервые за много лет открылись в мизанской провинции в столице Турции Анкаре. Разрушения в городе нет.

ТАСС — Рейтер.

Исчезающее плем

ДЖАКАРТА, 20. (Соб. корр. «Правды»). Экспедиция ученых, изучающая языки народов, населяющих Индонезию, обнаружила на острове Риау неизвестное ранее племя. Племя это малочисленное, состоит из очень низкой ступени развития, и некоторые из них, находясь в районах с нездоровым климатом, оказались на грани вымирания.

Доктор Зулангариан, рассказывая о племени хутан, говорит, что люди этого племени только полгода назад начали строить жилища — несложные столбы, вкопанные в землю и покрытые сверху пальмовыми листьями. До последнего времени хутаны, проводя жизнь в лесу и болотах, где они ищут себе пропитание, на ночь укрывались спяли на деревьях. Вся жизнь этих людей связана с лесом, монотонно, потому и само их название означает «лес». Они не знают письменности и ремесел.

Самое удивительное состоит, пожалуй, в том, что остров Рампанг находится в двух-трех часах езды из гавани от города Бангунг. Финанс на острове Витанг, где приезжают современные самолеты.

Как сообщает ученый, численность племени хутан за последние пятнадцать лет сократилась вдвое, и если не принять решительных мер, то еще через полтора десятка лет оно может совершенно исчезнуть.

М. ДОМОГАЦКИХ.

Новости дня

Реликвия революции

ЛЕНИНГРАД, 20. [Корр. «Правды» В. Сенни]. Экспозицию в филиале Центрального музея В. И. Ленина открывает музей броневика «Брат капитала», установленный здесь после реставрации...



Многие годы существует косторезный промысел в Западной Сибири. Традиции старинной обработки и применения ценных пород древесины в Западной Сибири...

Вместе с соседями

БАКУ, 20. [Корр. «Правды» Л. Тамар]. Коллектив Бакинского отделения всеюзового института «Гидропроект» приступил к разработке технико-экономического обоснования...

СПОРТ БРАТИСЛАВА ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Столица Словацкой Социалистической Республики — Братислава имеет богатые спортивные традиции. Это относится не только к развитию массового спорта...

СПАСИБО, СЛАВА!

О Б З О Р П И С Е М

В пути колонну настиг сильный дождь. Дорога раскисла. Машину буксовали, их еле вытаскивали. До станции Сулея, куда везли зерно, было еще километров девятьсот...

остановился, и сидевшие в кабине товарищи подождали солдат. Колхозник шедро угощал их яблоками. Шлофер заметил стоявшего в стороне командира взвода и ему отнес: «Отдайте, пожалуйста, ваши «колхозные»...

ред глазами эта простая женщина с единственной кряквой молока, ожидающая советских солдат, которых безгранично черт, с которыми связаны самые светлые надежды ее малыши...

все выстроило, поглаживая. И сапоги помыты, а главное — подбиты новые подметки. Поход наш был долгим, шатались по грязи, обувь сильно изнашивалась, и вот тебе новые подметки — и доктору Ну, потом за завтраком узнаю, что живет в селе старик-сапожник, и моя хозяйка ночью его разбудила...

чашки и повторять: «пей, сынок», «на здоровье, сынок». Та женщина была счастлива, что не оставалась в стороне от общего дела, что могла чем-то солдатам помочь, как-то в них поучаствовать...

Гастроли начались

Трагедией В. Шекспира «Король Лир» начались гастроли в нашей стране канадского Стратфордского национального театра.

Чудо из глины

ВМЯНЬСКОЕ, 20. [Корр. «Правды» А. Рудзинский]. Предприимчивые три брата из республики ежегодно выпускают бытовую керамику на сумму около семи миллионов рублей.

Жители Братиславы — большие любители и ценители спорта. Недавно грека таин — в дни мирового первенства они будут болеть, или, как у нас говорят, «держат пальцы» за нашего пролазанного Андрея Непелу...

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА СНЕЖНЫЕ КИЛОМЕТРЫ ГТО!



Более 700 трудящихся двух Челябинских предприятий — завод имени И. Фролова и производственно-технического объединения «Полюс» — вышли на стадион нового комплекса ГТО. Подобная встреча проходила в Челябинске впервые и прошла успешно.

Патриарх

Патриарх двенадцати тысяч москвичей пришел вчера вечером на Центральный стадион «Динамо», чтобы стать свидетелем одного из самых важных матчей VIII чемпионата мира по хоккею с мячом...

Положение команд после первого круга таково: И В Н П М О СССР 3 3 0 0 24 - 4 6 Швеция 3 2 0 1 9 - 10 4 Финляндия 3 1 0 2 10 - 15 2 Норвегия 3 0 0 3 3 - 17 0

Турнирная орбита

Заслуженные чемпионы мира Борис Спасский и Михаил Таль, а также Лев Полугаевский и другие сильнейшие шахматисты Советского Союза, гости из ФРГ, Швеции, Голландии, Финляндии, Болгарии, Чехословакии и США принимают участие в турнире «Таллин-73».

ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ ФИНИШ

Table with 10 columns showing sports results for various countries (USSR, Sweden, Finland, Norway) across different categories. Includes a small table for 'И В Н П М О'.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Table listing theater performances in various cities like Moscow, Leningrad, and Minsk, including play titles and theater names.